



南通警方推出便民新政 住宾馆忘带身份证，“刷脸”也行

忘带身份证，只需刷脸就可以直接入住，再也不用前往宾馆所在辖区的派出所打证明。4月24日，现代快报记者从南通市公安局获悉，南通治安部门在智慧警务建设中深化“放管服”改革，研发出旅馆业人证核验系统，解决无身份证件入住宾馆的堵点问题。在试点基础上，这套系统正在南通所有旅馆推广，要求年内覆盖率达90%。

严君臣 苏锦安

为进一步深化“放管服”改革，优化警务服务，同时推动传统工作和智慧警务融合发展，针对群众反映强烈的“无身份证入住旅馆需要前往派出所打证明”堵点问题，南通市公安局治安支队去年底自主研发了旅馆业人证核验系统，实现人证核验、无证入住等功能，甚至还支持军官证、士兵证等无磁有效证件的登记。

24日上午，现代快报记者在南通市一家已经安装了这套系统的宾馆进行体验。在表达自己未携带身份证后，酒店前台工作人员表示无需担心，将记者自报的身份证

号码、姓名输入在人证核验设备上，人脸识别结果显示通过，不一会儿就办理好了入住手续。“以前遇到这种情况，都要去辖区派出所打证明，即便是半夜也得跑一趟。”前台服务员说，之前，对不能出具有效身份证件的客人，都会专门派人一起前往公安机关核实个人相关信息。“现在不仅我们觉得方便，客人也方便了。”

“真正实现了‘让数据多跑路，让群众少跑腿’。”南通市公安局治安支队二大队大队长曹蔚说，旅馆业人证核验系统操作简便，在输入群众提供的姓名、身份证号码后，

通过设备上的高清摄像头，验证其提供的身份信息是否属实，确认一致即可办理入住，整个过程只需一两分钟，十分便捷，而且入住人员无需支付其他额外费用。

日前，南通市公安局专门研究制定了《全市旅馆业人证核验系统推广实施方案》，将全市所有旅馆纳入推广范围，要求在今年年底系统覆盖率达90%以上，已安装的系统使用率达100%。数据显示，南通有超过2000家旅馆行业经营单位，目前已有近千家安装使用人证核验系统，提供无证入住服务5.8万余人次。

小伙醉酒身亡，同桌人判赔20多万

每逢春节、中秋等团圆之日，亲朋好友间总免不了小聚一番，小酌几杯，但是喝酒这事儿，还是得量力而行，不然，一不小心就会酿成悲剧。近日，港闸区人民法院审结了一起因聚餐饮酒导致意外死亡的生命权纠纷案件，死者小程的父母将同桌吃饭的10人诉至法院，要求赔偿损失107万余元。最终，港闸法院判决同桌饮酒者承担20%的责任，共判赔偿20多万元。

据介绍，26岁的小程在港闸区一家小吃店做厨工。2018年中秋节，小吃店老板沈某在晚上打烊后，召集家人和小吃店员工等

十余人聚餐，席间有6人饮酒，共喝了约3瓶白酒。聚餐中途小程前往卫生间时，已呈严重醉酒状态，在沈某陪同下从卫生间返回包厢。待到聚餐结束时，小程已经无法自主站立，被同行者抬出酒店大门，送往医院救治，但医生已无力回天。小程的家人认为小程的死是聚餐喝酒造成的，便将同桌吃饭的人一起告上了法庭。

港闸区人民法院经审理认为，共同饮酒人对饮酒过度的人有及时劝阻和照顾的义务，未尽到义务的，应当对他人的损失承担相应的赔偿责任，故作出前述判决。
严君臣 戴夕雨

开着奥迪遛马，车主被罚两百元

4月20日下午，南通海安街头出现了惊人一幕，只见一辆黑色奥迪车正在机动车道上缓慢行驶，后车窗伸出一根缰绳，绳子另一头拴着一匹黑色的骏马。当地交警看到这一幕，赶紧连车带马一起拦下，并按规定对车主进行了处罚。

4月20日下午3时许，海安交警大队开发区中队民警在路面巡查时，发现一匹黑色的骏马在海安开发区环城线非机动车道内驰骋。仔细一看，还有一根牵着马的绳子从黑色奥迪车后车窗伸出来，黑色奥迪轿车在非机动车道内缓慢

行驶，坐在后车座的一名男子竟然是在遛马。

民警赶紧示意奥迪车减速靠边停车。经查，这匹黑色骏马的主人是奥迪车主，坐在后座上牵马的人是职业养马的。据奥迪车主说，前几日他将马寄在朋友家饲养，当天正好让朋友送过来，才出现了开车遛马的一幕。

随后，巡逻民警对机动车驾驶人违反道路交通安全法、法规关于道路通行规定进行了批评教育，并依法对驾驶人实施了罚款200元的处罚。
严君臣 曹海峰

10年坚持，义务“国学”讲堂 影响千余孩子

4月21日下午，崇川区北濠东村的社区国学教室传来了孩子们稚嫩而清脆的读书声，《孟子》《诗经》……富有韵律美的朗读声，让人仿佛穿越回到了千百年前。这样的画面，每个周日都会在北濠东村“知止堂义学”定时上演。现代快报记者了解到，致力于开展儿童经典诵读和各类民俗活动，传播中华优秀传统文化，49岁的胡晖莹和她的“知止堂义学”已走过10年。这些年来，她坚持志愿服务，义务教学时长近3000小时，讲义超过1000份。

严君臣 石唯



日常上课，孩子们互动非常积极 胡晖莹提供

她是老师，更是最刻苦的“学生”

“知止堂”，其名取自《大学》中的“知止而后有定”。发起人胡晖莹是一名国学爱好者，而立之年她开始关注女儿的教育，萌生了办青少年国学班的念头。2008年8月，在北濠东村社区的支持下，“知止堂”开课了。

“起初来上课的孩子不多，古文晦涩难懂，一些孩子甚至读着读着就睡着了。”为了改进效果，胡晖莹创新教学方式，结合书本教学，开展民俗体验、公益演出等活动，组织策划了春节、元宵、清明等“我们的节日”民俗活动60多场。

为了吸引更多的孩子来“知止堂”学习，胡晖莹还创作儿童剧、撰写朗诵稿，带领小朋友们排演各种文艺节目。

为了讲好课，胡晖莹一有空就查阅各种资料。在她的学堂里，古典著作的学习变得生动有趣，出现了孩子和家长一起听课的现象，逐渐形成了“教一个孩子、带动一位

家长，在一个家庭中形成经典诵读的氛围”的“三个一”教学模式。

如今，女儿已工作了，胡晖莹却一直“留在”了知止堂。十多年来，她利用业余时间，完成了《大学》《中庸》《论语》《孟子》《诗经》全文学习，再配合经典诗文的教学，帮助青少年儿童构建起一个知识体系的框架。

新来的家长常以为胡晖莹是专职在这里教国学的老师，其实她是一家上市公司的职员。别人看到的“专业水平”，是她利用业余时间学习的成果。她告诉现代快报记者，现在知止堂固定上课的9名志愿者都有工作，每天为了备课和自我“充电”，常常要熬到夜里11点左右。

阶梯引导，培养家长当“领读人”

开办至今，胡晖莹坚持纯公益，不收家长一分钱。每个星期六、星期天，他们都会固定在三个地点上课，课堂的大门对所有人敞开。

在胡晖莹的感召下，很多学生家长也加入到义工团队中，甚至成

了义工老师。为了培养更多的义工老师，胡晖莹还采用梯级引导的方式进行培训，家长义工们自己带头学习经典，再成为孩子的榜样，成为“领读人”。

“孩子上学花钱的地方很多，哪怕我们只收1元，也会有家庭因此而放弃。”这些年来，胡晖莹始终保持着自己的初心。在她最缺钱的时候，社区提供了一些资金支持，后来，社区又积极推荐她参加各类公益创投大赛，利用奖金来维持日常开销。2016年，她又发起并注册了社会组织“孔子思想研习社”，2018年又开始致力于推动中医药文化的公益普及。

近3000小时的义务教学；1000多篇博文，上万条微博发表，40多万次的博客点击；先后1000多名小学生走进了这个国学课堂，更有甚者，从小学入学，一直读到高中……这十年来，胡晖莹的义工服务时间累计近3000小时，约等于375个工作日。她先后获评“江苏省优秀志愿者”“江苏省全民阅读先进个人”“南通市未成年人思想道德建设工作先进个人”等。

嫌干实业来钱慢，拉上弟弟当“柯南”

一对兄弟当起私家侦探，以调查事务所的名义干着非法跟踪、偷拍等侵犯公民个人信息的勾当。近日，由海安市检察院提起公诉，海安市法院对王某涉嫌侵犯个人信息罪一案开庭审理。

据介绍，今年48岁的南通人王某，本是某机械有限公司法定代表人。为了挣钱，2017年王某与自己的亲弟弟在南通合伙开了一家“商务信息咨询事务所”。哥哥负责公司运营，弟弟负责调查等事宜。他们打着“调查事务所”的旗号，以擅长“婚姻不忠调查”“寻找失散亲人”“手机信息调查”“商业信息调查”“打假维权

调查”等业务招揽生意。

为了方便与客户沟通，哥哥王某还给自己起了一个与“柯南”谐音的名字“可南”，根据客户的要求谈好价后，弟弟根据客户提供基本信息安排所谓的调查，采用在他人车上非法安装定位器开车跟踪、偷拍照片或者视频等方式记录被害人的信息资料。

经审查，自2017年下半年至2018年9月，王某兄弟二人非法查询他人的开房记录、户籍信息、行踪轨迹、财产状况等个人信息，提供给客户并收取费用，哥哥非法获利7万余元，弟弟非法获利9000多元。
严君臣 陆吟秋 刘蓉

2018年度劳动争议审判“白皮书”发布

4月23日，南通中院2018年度劳动争议审判“白皮书”，通报了过去一年南通市劳动人事争议仲裁工作。据介绍，2018年，南通全市各级仲裁机构共处理各类劳动人事争议案件12019件，同比增长6%。

2018年以来，全市案件数量持续高位运行。一方面，一些企业面临产业转型、改造、升级，在此过程中出现了裁员、解雇、降薪潮，加之企业处置二孩生育，女职

工保护等方式不当，造成了劳动争议案件的不断增加。

此外，由于仲裁成本较低、社会诚信缺失以及经济利益驱动等因素的影响，少数劳动者因误读法律或是恶意仲裁而产生过度维权现象，明知不合理仍提出天价仲裁诉求，诉求事项有的近20项之多。有的采取隐匿、销毁甚至伪造关键证据，恶意利用举证责任分配优势，多次反复仲裁的情况也时有发生。
严君臣